Задача 1. (15 баллов)

Численность нетрудоспособного населения составляет 20% от общей численности населения. Численность «фрикционных» безработных в четыре раза больше численности «структурных» безработных. Численность людей, относящихся к циклической безработице, составляет 40% от численности людей, относящихся к естественной безработице. Занятыми являются каждые четверо из пяти трудоспособных. Общая численность безработных на 20% меньше численности нетрудоспособного населения. Определите уровни фрикционной, структурной, циклической, естественной и фактической безработицы, а также долю численности населения, не входящего в рабочую силу.

Задача 2. (15 баллов)

Спрос на продукцию монополиста линеен. Известно, что при оптимальном для монополиста объеме выпуска выручка составляет 3/4 от максимально возможной. Какова эластичность спроса по цене товара в точке оптимума?

Задача 3. (20 баллов)

На совершенно конкурентном рынке функция предложения была задана уравнением 
Qs = -60 + 2P, а функция рыночного спроса имеет вид Qd = 630 – P . Прибыль каждой из 100 действующих на этом  рынке фирм была равна 80 рублей. Поскольку производство выпускаемого  фирмами товара сопровождается положительным внешним эффектом, государством было принято решение о введении  потоварной субсидии в размере 30 рублей за каждую проданную единицу товара. Одновременно с этим был установлен лицензионный сбор.  Это позволяло вернуть часть затрат на выплату субсидий, а чтобы не нарушать стимулов к производству товара, размер лицензионного сбора был установлен так, чтобы фирмы были безубыточны и получали нулевую прибыль. 

 Считая, что количество фирм после вмешательства государства не изменилось, определите:

1) Равновесную цену и равновесное количество, а также объем выпуска каждой фирмы до государственного вмешательства;

2) Цену производителя и равновесное количество после  государственного вмешательства;

3) Чистые расходы государства на осуществление мер государственного регулирования.

Задача  4. (15 баллов)

Юный экономист, анализируя деятельность совершенно конкурентной фирмы, максимизирующей прибыль, нарисовал график, где, по неопытности,  допустил некоторые ошибки. Найдите и объясните(!) максимальное количество неточностей на представленном ниже графике, исходя из стандартных предпосылок, относительно производственной функции и целей фирмы:
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Задача 5 (15 баллов)

Может ли дуговая эластичность функции спроса 
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 быть по модулю больше точечной? Если да, то приведите соответствующий ценовой интервал, если нет, то докажите.
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